

□文/图 半岛全媒体记者 刘红

增加游船班次、增设停车位、临设售票窗口、数字人导游、限流调流……五一假期已至，记者采访发现，岛城各大景区景点预订不断。为了迎接最热五一，景区景点以及各大文旅场所都已经做好了充分准备，只待客来。此外，记者从青岛极地海洋公园了解到，目前该园的预售情况已经超过了2019年同期，预计假期会吸引游客达15万人次。而且，政府部门也未雨绸缪，对交通形势全面研判，并对现有停车场进行合理布局。

这个假期青岛极地海洋公园打造了咖啡节等潮流玩法。



景区“大餐”等客来，实在！

增加停车位、机器人快捷购票……这个假期青岛各景点准备充分

自驾自由行游客较多

从浮山湾到五月的风，从奥运灯塔，依次环游三湾海岬，崂山太清，其间华丽夜景中的灯光秀，海滨大道上的网红春景斑马线、游船窗花装点令人目不暇接。作为青岛的特色旅游项目海上旅游推出“来海上一同打包春天”活动，劳模游船免费，同时针对不同客层的各种优惠活动。记者了解到，目前游船预订火爆，青岛海洋文旅集团的相关负责人叶倩介绍，目前最受欢迎的是奥帆中心到崂山的航线，假期期间每天4个航次，基本已经预订完毕，还剩少量船票，而另一条到海底世界的线路也很受欢迎，由平时的10个航次增加到20个航次，节假日期间会根据游客量进行循环发船。

“海洋公园产品大焕新，欢乐剧场升级为海平线剧场，游客坐在观众席可远眺到大海，剧场的《欢乐海盗》秀也进行升级，网红海象麦瑞将带来全新的绝技，同时还打造了咖啡节，潮玩、演艺、精品咖啡等汇聚在一起，免费向市民游客开放。”青岛极地海洋公园的营销部长袁一凡介绍，目前的预售情况已经超过了2019年同期的两到三倍，预估假期会达到15万人次，目前也有千人以上的团队到海洋公园游玩，本地以及周边自驾游客人比较多，还有很多自由行的外地游客，主要来自江苏、河南、河北、浙江、北京等。

记者了解到，青啤博物馆五一期间的游客预订也在明显增长，假期期间，博物馆内推出了各种互动活动，沉浸式剧游“觉醒的酿酒师”也面向游客有特惠。

青岛森林野生动物世界策划部部长李焕斌介绍，假期期间青岛森林野生动物世界以“文明旅游你我同行”为主题，举办了“自然艺术家 童趣嘉年华”等系列活动，推出了主题迎宾巡游活动，自然雨林馆举行犀鸟主题见面会等，李焕斌说，从五一前动物园的游客就已经陆续增长，平时周末入园人数就能达到15000人左右，“今天就有700多人的研学团队来到动物园，假期的预订也在不断增长，目前以青岛市区以及周边的人群为主，预订的外地团队主要来自潍坊、日照、淄博、连云港、威海等。”

文旅项目创新待客来

迎接五一到来，记者了解到，文旅活动、文旅场景也不断创新，受到市民游客的青睐。

据介绍，为增加游客的体验感，青岛旅游集团在游船上推出了全球首例海上游船MR元宇宙沉浸式导览项目，依托4艘在航游船客舱而建，集文旅观

光、知识讲解、亲子娱乐功能为一体，打造了一个虚拟与现实相混合的“上海海底世界”。依托商汤科技先进的AI+AR技术，在不改变原有客舱物理空间环境的条件下，打造了文旅混合现实技术底座，为游客带来了一场视听盛宴。由青岛旅游集团首位数字员工——奥帆帆全息智能讲解，生动有趣的沉浸式体验，使游轮成为游乐天堂。

叶倩介绍，为迎接最热五一到来，他们提前对工作人员进行了严格的培训，进行了相关的安全检查，临时增设了5个售票点，同时还在景区放置机器人，可以提供扫码购票的快捷服务，号召游客到正规售票点购票。

4月28日上午，在风景如画的中山公园，太平山索道景区，一群漂亮的汉服小姐姐吸引了众多游客的目光，当天正值太平山索道空中汉服秀活动举行，本届空中汉服秀还加入了十二花令诗词，在木瓜路两旁树上随风摇曳的十二花令诗句卡牌，常有游客驻足诵读。同时，记者了解到，游客身穿汉服乘坐索道拍摄视频，还有机会获得免费门票。

迎最火五一做好准备

记者了解到，近期，崂山风景区对景区内厕所、交通标志牌、智慧旅游系统等基础设施进行了全面排查整改，全力提升景区硬件品质，为规范景区的交通和停车秩序，崂山风景区各游览区联合公安、交通等部门，以“景警融合”和“景街融合”的多项举措，对交通形势全面研判，鼓励游客乘坐公共交通工具绿色出行，并对现有停车场进行合理布局。

应对五一游客大增，青岛啤酒博物馆已经做好了充分的接待准备，青岛啤酒时尚文旅品牌推广经理金雨介绍，他们对于博物馆的卫生安全标准已经提前进行了检查，对所有的工作人员进行了严格的培训，同时设立专门的客服电话，保证第一时间满足游客的需求，处理游客遇到的问题。

为了应对假期客流高峰，极地海洋公园袁部长介绍，“我们公园增加了服务安保人员，增加大巴车专属停车位，景区内表演增加到了11场，并且馆内多处进行限流，同时在我们馆内成立了崂山区假日综合执法队，交警、城管、工商等联合保障假期旅游服务。”同时，在园区外的鲸喜广场举行咖啡节活动，也是应对假期客流高峰的一种导流方式，游客可以在等待入园的时候免费参加咖啡节的各种活动。

“今天上午就进行了一次应急演练。”李焕斌介绍，为了让游客在动物园度过一个愉快的假期，他们在交通方面做了四级应急预案，成立了专项应急小组，并对园区以及周边的环境进行了整治。



五一假期市区这些地方限行

□半岛全媒体记者 尹彦鑫

4月28日，青岛交警发布五一假期市区部分限行提示，提醒驾驶员朋友及时了解相关限行措施，合理规划出行路线。

1、旅游大巴限行。自5月1日至10月15日，市区前海一线继续执行大巴限行政策，每日7时至19时，大型客车禁止在太平路(单县支路-江苏路段)、莱阳路(太平路大学路口-南海路文登路口)、东海路(太平角六路-南京路双向全路段、台湾路-南京路东西方向)路段行驶。

2、八大关景区限行。自4月1日至11月30日，八大关景区部分路段限行，限行区域为：太平角一路(黄海路-正阳关路路段，不含该路段)以西、正阳关一支路(山海关路19号-正阳关路路段，含该路段)以东、正阳关路(正阳关一支路-太平角一路路段，不含该路段)以南区域。

3、胶州路部分路段临时交通管制。2023年4月29日0时至2023年5月3日24时，市北区将在胶州路开展节庆活动，为确保活动顺利进行，保障道路交通安全、有序、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，公安机关交通管理部门将对胶州路(中山路路口以东至济宁路路口以西路段)实施全封闭交通管制措施，请过往车辆绕行。

今日北站预计到发旅客超20万人

□半岛全媒体记者 尹彦鑫

这个五一假期根据铁路部门火车票发售情况，4月28日至5月3日，青岛北站预计到发旅客约110万人。4月28日至29日是五一假期出行高峰，其中29日到发旅客20余万人，当日早6时至7时青岛北站将发送旅客2万余人。同时段进出北站接送乘客的车流量将达5千辆以上，车站停车资源和周边路网无法满足接送站需求，势必造成环湾路及北站周边道路拥堵。

记者从青岛交警了解到，为保障旅客出行，假期期间火车北站东、西广场将实行交通调流，送客接客车辆，即停即走，需长时间等待的车辆请到停车场停放。一旦发生责任明确的刮擦事故，请在确保安全的前提下自行拍照，将车移到不妨碍交通的位置，使用“交管12123”APP进行处理。

此外，五一期间，青岛地铁将延时加密全力保障假期出行。